

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5.152 Segunda Época Jueves 17 de Abril de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

LA EUCARISTIA

Tomad y comed

Entre los grandes misterios de nuestra divina religión sobresale de un modo extraordinario la institución del Santísimo Sacramento.

Con razón podemos decir que es el milagro de los milagros, porque en él están comprendidos todos los misterios; todo el amor inenarrable del Hijo del Eterno. Fue poco descender a la tierra y vestir-se de la humana carne; fue poco cargar con todos nuestros dolores y necesidades; fue poco habitar entre nosotros durante treinta y tres años, viviendo en extrema pobreza y profundísima humildad; no será bastante, siendo inocentísimo cordero, morir como hostia propiciatoria en una cruz infame, desnudo, expuesto a la burla de una turba estúpida y sanguinaria, para dar la vida a los mismos verdugos que le causarán la muerte. ¿Todo esto es poco? ¿Aún quiere el bondadosísimo Jesús darnos más finos testimonios de su amor sin límites?

¿Qué podéis hacer más, Dios mío, que permitirme que os clave en esa Cruz, que os desfigure ese hermosísimo rostro, que os desfigure ese hermosísimo rostro, que os desfigure de los cielos; que taladre con bárbara impiedad tu costado, y todo para que sea escarnio de una plebe blasfema y decidida; para que en tu inocencia immaculada se expíen mis crímenes; para que en la humillación de tu inmensa majestad se dignifique la pequeñez de esta miserable criatura; para que de tu muerte, en fin, nazca mi vida, y con tus padecimientos, tu sangre preciosísima, comprarme un infinito cielo de venturas perdurables?

¿Es esto poco aún? ¿Es poco todavía que mientras te doy despiadado la muerte más cruel, me mires con ojos de misericordia y digas a tu eterno Padre: Perdónale; que no sabe lo que hace?

Si aún no está saciado el ardentísimo amor con que amas a los hombres, y en el supremo delirio de tu tiernísimo corazón has inventado el mayor prodigio que puede haber en la mente de un Dios infinito:

Nos vas a dar la vida derramando tu sangre, y quieres con ella sustentarnos en esta vida.

¿Tú mismo quieres ser nuestro alimento?

¡Oh prodigio incomprendible!

¡Oh límite de la ilimitada omnipotencia de un Dios! ¡Oh fin de lo infinito...

Tomad, este es mi cuerpo; bebed, esta es mi sangre. «Et ecce vobiscum sum hucusque ad consummationem saeculi». Permaneceré entre vosotros hasta la consummación de los siglos, porque «deliciae meae esse cum filiis hominum»: mis delicias es estar con los hijos de los hombres.

¿Cómo daros las gracias, Dios amantísimo, con esta lengua de barro? ¿Qué daros en retorno de lo que tú nos das dándonos tu cuerpo y tu sangre, si todo lo que somos tuyo es, y lo que únicamente es nuestro es la ingratitude y la miseria?

¡Calle nuestra lengua y anonádesse nuestro corazón!

Tantum ergo Sacramentum venerationem cernit.

Las procesiones del Viernes

Mañana se celebrarán en nuestra capital las dos tradicionales procesiones del Viernes Santo que este año han de revestir mucha mayor solemnidad que en los anteriores.

La del Santo Entierro saldrá de la parroquia de San Pedro, a las 19'30 (hora oficial) y recorrerá el itinerario siguiente: Glorieta de San Pedro, calles de Florida Blanca, Real, Mariana, Cervantes, Plaza de la Catedral, calles de Eduardo Pérez, Real, Plaza de Santo Domingo, Bulevar, Paseo del Príncipe, calle de Castellary y Glorieta de San Pedro.

Esta procesión, gracias al esfuerzo de la directiva de la Real Hermandad del Santo Sepulcro, constituirá uno de los actos más solemnes de la Semana Santa.

Los hermanos de la cofradía formarán dos filas de penitentes, con sus directores y jefes, llevando hermosos cetros y vistiendo túnicas de terciopelo con el escudo de los caballeros del Santo Sepulcro.

A esta procesión, en la que figurarán las imágenes de San Juan, Nuestra Señora de los Dolores y el Santo Sepulcro, concurrirán, el Cíero parroquial, Seminario, Comisiones Militares y del Cabildo Catedral, la Curia Eclesiástica, el Ilmo. Sr. Obispo, y el Ayuntamiento bajo mazas.

Asistirán también fuerzas de la Guardia civil y una Compañía de La Corona, con escuderos y banda.

Para el Santo Sepulcro y para la imagen de la Dolorosa, se han construido hermosos tronos que lucirán en esta procesión por vez primera.

Por la noche, a las 10 y media (hora oficial) saldrá de la Iglesia de Santiago la solemne procesión de la Soledad, organizada por la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores.

Esta procesión, formada por tónicos blancos, morados, y negros, y será presidida por una comisión del Ayuntamiento, bajo mazas.

Recorrerá las calles de las Tiendas, Mariana, Cervantes, Plaza de San Isidoro, Eduardo Pérez, Real, Gravina, Sagasta, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchera y Plaza de Nicolás Salmerón.

Bien merecen nuestros plácemes y los de todos los almerienses las cofradías del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de los Dolores, que tanto celo han demostrado en esta organización de estas dos procesiones cristianas de este pueblo, puedan compararse por su solemnidad extraordinaria con las más célebres de las que en España se celebran.

EL DIVINO DOLOR!

Ya declina la tarde lentamente, tarde del Jueves Santo, misteriosa!, y una vaga emoción, honda y piadosa, al ánima cautiva noblemente.

Parece la ciudad transfigurada; van las gentes a hacer las "estaciones"; en los labios, saetas y oraciones, y en los espacios una luz velada.

¿Cuál se fue ya la claridad cernida por las altas vidrieras ojivales! Y qué pronto, en tinieblas sepulcrales, la hermosa Catedral quedó eumida!

De su sacra tristeza y magno duelo, de su desolación, ¡cuán grave huella! ¡todo principia a sollozar en ella con un inenarrable desconsuelo!

Desnudos los altares... El sagrario desierto está... ¡Engendra pesadillas el claror de las luces amarillas del artístico y viejo tenebrario!

En el amplio crucero, o en el trasecero, —el alarife medieval, portento, ¡cómo esplende el suntuoso "Monumento"! ¡cómo relumbra, cual un ascua de oro!

¿Qué ensueña el corazón, y qué presiente en esta grave tarde del misterio de un infinito Amor, que mi salterio nunca acierta a cantar augustamente? Del regio "Monumento" en la presencia,

y ante el dulce "Cordero" allí inmolado, ¡qué fragantes incienso ha exhalado de innúmeros creyentes, la conciencia!

... De pronto, en el recinto silencioso de la gran Catedral, ensombrecida, una angélica voz entristecida canta con tenue acento vagaroso.

¡"El "Christus factus est"!... la voz doliente clama en la vastedad del prócer Coro; comienza el "Miserere", como un lloro, gime y brama el dolor, cual mar rugiente.

¡Qué divinos lamentos de ternura, que conturban y escinden mis entrañas! Y qué músicas viejas, tan extrañas, que sollozan con lúgubre amargura!

¿Qué dolor rememoran, contristadas? ¿A qué Pasión evocan? ¿A quién lloran? ¿Por qué tan hondamente me adoloran esas excelso músicas sagradas?

¿No lo sabéis?... No lloran del planeta una humana aflicción... Es del Dios Hombre el supremo dolor, — ¡dolor sin nombre! — lo que planea David, el Rey Profeta.

Y Cristo está en la Cruz, y su gemido "¡Por qué, Padre, me habéis desamparado?" el tenebroso cielo ha desgarrado, suavísimo, inefable, dolorido.

Y de esa Cruz al pie, llorando están, la Virgen Madre, Juan, la Magdalena,

que confunden el llanto de su pena con el sordo fragor del huracán.

"¡El divino Dolor!... Y yo quisiera, "Rabbi" adorador, Madre benditísima, consolar vuestra angustia sacratísima, ¡la más sublime angustia, y la primera!

¿Por qué no ser junto a tan gran dolor una de las "hermanas" golondrinas que arrancaron, piadosas las espigas de la corona de mi Redentor?

¿Y por qué no cantar, Madre mía, el himno de tu duelo sobrehumano, y cual el del poeta franciscano del "Stabat", tiernísima elegía?

Ni soy yo golondrina, ¡Oh Padre! ¡Oh Dios! ni Jacopo de Todí, Madre amada; sólo sé, en esta hora desolada, ¡llorar amargamente con los dol!

¡Noche de Jueves Santo, de Pasión, de clara luna del "Nisán" judío! ¡Todo llorando está en derredor mío, como llora también mi corazón!

Y en las velutas calles, silentes, solitarias, de la ciudad gloriosa de las evocaciones, parecen purpúrese, en los viejos balcones, las blancas campanillas, las tristes pasionarias.

ADOLFO DE SANDOVAL

Madrid, Semana Santa de 1924

JUEVES SANTO

Mi espinillo ha florecido

Cuando el diácono terminó de cantar el Evangelio, Francisco cerró la Semanita, en cuyas páginas iba siguiendo los Oficios, y todo empezado en aquella divina lección de Jueves Santo, comenzó a destilar su corazón un vago anhelo. Adorables palabras de Jesús!... Vosotros me llamáis Maestro y Señor; y decís bien, porque lo soy. Pues si yo que soy el Maestro y Señor os he lavado los pies, debéis también vosotros lavarlos los pies unos a otros...

¿Por qué no? ¿por qué no? —pensaba el joven consciente de su piedad y de su fe. Si no imito al Maestro ¿dónde está mi cristianismo? ¿qué fantasmas de religión profeso?...

Confundido entre los fieles, permanecía su espíritu en el éxtasis de la inefable escena del Cenáculo, donde el Señor descendía al abastimiento y humildad del Lavatorio antes de penetrar en los resplandores del misterio encarnario y de escalar la cumbre del Calvario.

La diestra del Señor ha desplegado su fuerza; la diestra del Señor me ha exaltado... cantaban los sochantres en el coro. Y Francisco en mística tensión, pedía a Dios que el espinillo de su alma diese si quiera una tímida y pequeña florecilla.

Seguían los Oficios con la pompa severa del jueves más augusto, con la emoción dolorosa del abrazo postrero, con la comunión silenciosa y aromada de lágrimas, con la apoteosis final del Monumento.

Se extinguieron al fin los ecos de las agrías carracas, resonó quejumbroso el breve amén del himno «Pange lingua» y se estumó la nubecilla del incienso.

¿Comprendéis lo que acabo de hacer con vosotros? —se repetía el mozo evocando la inefable lección del evangelio. Y con los ojos clavados en la urna donde yacía el Sacramento, suplicó:

—De mi espinillo una flor de humildad... Salí Francisco del ambiente sombrío de la Iglesia a la riente luminosidad de la mañana.

El gran día del Jueves de la Cena brillaba más que el sol e impenitencia a la ciudad una calma serena y desconocida. Las calles oíanse claveles. El aire estaba impregnado de humedad deliciosa. La primavera prendía ya en los árboles y en los jardines y en el azul del cielo y hasta en las mismas almas.

Todas las cosas se vestían de gala ante el milagro de la Transubstanciación; y para adorarlo, enmudecían los brocaes de las torres y los klasones de los autos y el rodar de los tráfagos humanos y la batahola de los afanes y negocios. Ya comenzaba el tráfago de fieles por los templos.

Francisco, alejándose de los Sagrarios céntricos, buscó la calma de spartadas iglesias y pequeños conventos del suburbio.

Allí los Monumentos ardían solitarios en su mustia indigencia o en su rizada ingenuidad monjil. Allí el Maestro hecho Pan, hecho Víctima, parecía más propicio al coloquio, más generoso en dones.

—Quiero imitaros, Señor, en el amor, en la humildad, en la misericordia—instaba él suplicante—quiero ofreceros en este día de vuestra caridad incomprensible un acorde del salterio de mi espíritu, un brote florecido en el seto de mi corazón yermo...

Bajo el buen sol de abril, a la puerta de la casa de Dios, la mujer vieja y ciega, al sentir en aquel oasis de silencio los pasos de alguien que salía al atrio, imploró con voz quejumbrosa una limosna.

Cerca de ella, un pobre, inmóvil, callado, en actitud paciente, extendía su mano estrepajada.

Francisco dió unas monedas a ambos, se dispuso a seguir, mas le asaltó de súbito una idea. Si él lavara los pies a aquel hombre...

Y pensó que a aquella misma hora, la hora de la plenitud del mediodía, los grandes de la tierra, el Papa, el rey, los prelados, estarían sirviendo a los pobres de la Jesucristo y renovarían después la escena del Cenáculo. Y recordaba que años atrás vió al Superior de afamado monasterio postrarse en este día ante doce mendigos y besarles los pies. Y evocó sus impresiones de colegio cuando un grupo de selectos del pensionado—y él entre ellos—se dirigía emocionado todos los Jueves Santos al asilo de Ancianos, en ronda de agasajo.

¿Por qué no renovar en este mendigo de las manos vendadas la férvida piedad de la adolescencia? ¿Por qué no buscar entre las cenizas de la indigencia la brasa viva en que encender la hoguera de la vida? Si lo resolvió inmediatamente.

Et no le lavaría los pies porque no sabía como ni donde. Ni se lo llevaría a su casa, porque su madre y sus hermanas, tan exquisitas, se escandalizarían de ello. Ni le socorrería con largueza porque no era bastante. El quería hacer algo más grande, más digno en memoria de la Pasión del Redentor...

¿Dónde come usted hoy? interrogó al pobre. —Quizá en ninguna parte—le respondió este mansamente. ¿Quiere usted, hermano, que comamos juntos? —le volvió a preguntar. —¡Oh, enclamá el pobre jaso sería demasiado! ¿Por qué no tema... No, si no temo por mí... Digo que sería demasiado por usted que tendría que soportar mis harapos y sufrir quizás miradas de menosprecio y hasta burlas... Vergüenza conmigo resolvió Francisco prontamente.

La mujer ciega gritaba: ¿Y yo? ¿Y yo? ¿no se acordará de mi zobie caballero? —Y la socorri, hermana, pero tome usted más—y doble la limosna.

Comenzó el pobre a seguir a Francisco, pero éste firme en su decisión le obligó a caminar a su derecha.

—¡Oh, no! Si hermano... ¿Está usted de agü? —Comenzó a interesarse por su vida. —Soy de muy lejos—y va a la casa de p... —Si... ¿A su tierra? —A la ventura—¿Enfermo? —Estas manos... estos pies... ¿por qué no se recoge a un hospital? —Porque



ECCE HOMO!

EL CENTURIÓN

Acababa de decir el Señor el Sermón de la Montaña. (En el Monte Tabor según San Buenaventura).

Como hace observar también este santo, comenzó el Señor su predicación por la pobreza, para dar a entender que esta virtud es el primer fundamento de toda la vida espiritual. Y en apoyo de su aserto, cita aquellas palabras de San Bernardo: «La pobreza es ala poderosa que tan rápidamente nos eleva a los Reinos de los Cielos».

«Acabado el Sermón—dice después San Buenaventura—considera a Jesús que desciende del Monte hablando familiarmente con los Apóstoles y considera cómo le va siguiendo la turba sencilla del pueblo... Considera también cómo las turbas le salen al encuentro afectuosamente y le presentan enfermos para que los sane. Y El los sanaba a todos».

Como un hábito de sobrehumanas consolaciones, resonaba el eco de su palabra cristalina, dulce y acompañada, como melodía de la Gloria.

Y habiendo en el corazón de sus oyentes sensaciones de paz; en los labios dulzuras de las mieles de Idumea; en el olfato ráfagas de ambrosia de los montes del Líbano; en los ojos visiones de clarísima divina luz, y todas estas sensaciones ponían en las almas amorosos arrobamientos.

Bienaventurados los pobres de espíritu; los humildes; los que lloran; los pacíficos; los misericordiosos... Las obras, el testamento de la nueva Gracia, el cau-

dal de las consolaciones de la nueva revelación, el bautismo del Jordán que había venido a buscar al hombre nuevo; las parábolas divinas de aquella boca formada para las quietas armonías del perdón; el mágico concierto de la palabra armoniosa... Jesús descendía lento de la eminencia elegida para adentrarse a sus discípulos. La muchedumbre le asediaba, embarazaba sus movimientos. Miles y miles de seres, no saciados aún del rocío celestial, del divino centro del Hijo del Hombre, se estrujaban y confundían, se estrechaban y descendían de las faldas del Monte, levantando en torno de Jesús un confuso rumor como el de la resaca del mar o el zumbido de alborotada colmena.

Los tullidos, los leprosos, los ligados de horribles males; los ciegos en las lindes del camino; los sedientos de amor y paz; los que tenían el alma conturbada por el demonio; los petrificados por la parálisis; los contaminados de horribles delitos, ansiosos de un ánora de salvación. Todo el humano detritus de las ciudades y de los campos elevaba sus clamores en torno de Jesús, pidiendo la plenitud de la salud del alma y del cuerpo.

Seguíanle los doce apóstoles que contenían a duras penas, dulcemente, el aluvión humano que se precipitaba sobre el Divino Maestro.

Un airecillo tibio descendía del Monte. Ponía el sol encendido de Judea fuertes tonalidades en los contornos de las cosas; la multitud clamaba por un prodigio y Jesús, manso y humilde, descazo y desnuda la cabeza, tendiendo sus amorosas miradas de Dios por sobre aquel mar humano que él envolvía, mostraba aquellos rasgos inconfundibles que hicieron escribir al gobernador Publio Lentulo, que era el más hermoso de todos los hijos del Hombre.

«Al entrar en Cafarnaüm—dice el Evangelista—(Mat. VIII-5) le salió al encuentro un Centurión y le rogaba diciendo: «Señor, un criado mío está postrado en mi casa parálítico y padece muchísimo. Dícele Jesús. Yo iré y le curaré. Y le replicó el Centurión: Señor, no soy yo digno de que entres en mi casa pero mándalo con tu palabra y quedará curado mi criado».

Si no recorre el cuerpo del hombre un escalofrío de emoción, al leer esas palabras, es porque carece de corazón. Porque ellas son las que ponen en nuestros labios remembranzas de humildad para ser salvos, cada vez que el hijo del hombre, oculto en las especies sacramentales, acude a nuestras ansias y se alberga en nuestro pecho.

«En verdad os digo—dijo Jesús—que ni aun en medio de Israel he hallado fe tan grande». (Mat. VIII 10).

Y el divino Jesús siguió mansamente su camino, con los pies descalzos, al aire la cabeza, duce la mirada, la faz radiante de paz, saludado por las bendiciones de las turbas, los clamores de los ciegos y tullidos y por toda la amorosa sinfonía de la Naturaleza...

Mariano S. DE ENCISO,

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el miércoles 23 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos enantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, ventriciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el jueves día 4 de Abril.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Murcia el día 21 en el hotel Patró, en Lorca el día 22 en el hotel Comercio, en Guadix el día 24 en el hotel Comercio y en Granada el día 25 en el hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Cuestiones sanitarias

Lo de la calle del Espejo

En nuestro número de ayer dábamos la noticia de que el alcalde había ordenado al inspector municipal de Sanidad que visitara dos casas de la calle del Espejo donde, según denuncia particular, se habían dado casos de enfermedad contagiosa.

La denuncia se ha confirmado. Al recibir a los periodistas el alcalde accidental, señor Toro, les amplió noticias sobre este asunto.

Les mostró un oficio del jefe del Laboratorio municipal, señor La Gasca, participando que, informado el día 14 en la noche por el teniente alcalde señor Jiménez, que es quien recibió la denuncia, de que existían enfermos sospechosos en las casas números 5 y 7, se personó en el lugar indicado con funcionarios a sus órdenes y se hizo la desinfección de la casa número 7, no haciéndolo en la contigua por tener cuatro atacados.

En su oficio exponía el señor La Gasca la conveniencia de que el Inspector y el médico del distrito dictaminaran sobre la enfermedad de que se trata.

Posteriormente, el Inspector de Sanidad ha oficiado a la alcaldía confirmando la existencia de tres enfermos de tifus, en la casa núm. 5; en la núm. 4 dos niños afectados de igual dolencia, y en el número 2 una enferma, perteneciente a la familia del núm. 5.

Agrega el Inspector que los médicos señores Cordero y Fernández Idáñez les prestan asistencia, disintiendo ambos en el diagnóstico.

Se han adoptado todas las medidas de rigor en estos casos para aislamiento de los enfermos y evitar la propagación del mal.

Algunos de estos casos han ido seguidos de defunción.

Tales son los informes facilitados ayer por la alcaldía.

tado Mayor, en todo el día de hoy, la relación circunstanciada a que se hace referencia el artículo 686 del citado Código y concurrirán a la visita de S. E. en el Cuartel de la Misericordia.

Ayuntamiento

Resumen de noticias

El alcalde de Benahadux ha interesado del de la capital se le diga la cantidad que ha de figurar en sus presupuestos por contingente casero.

Se ha ordenado a la policía urbana la limpieza del pozo de la Casa-Cuartel de la Guardia civil del Puerto.

Debe presentarse en el Negociado de Asuntos Judiciales del Ayuntamiento la familia de Ramón Rubio Montiel, natural de Almería, que falleció en Orán en 8 de Julio último, para extenderla de una disposición que le interesa.

El pasado día 15 se recudaron por el arbitrio sobre las aguas 372 pesetas.

Ayer se cursaron por el Ayuntamiento las invitaciones de rigor para la asistencia de las autoridades al Santo Entierro, que saldrá mañana, a las siete y media (hora oficial) de la Iglesia Parroquial de San Pedro.

TRIBUNALES

Nombramientos

Han sido nombrados secretario judicial de Gérgal don Eduardo Fernández Espinar, y de Sorbas, don Eduardo Vazquez López.

Cese

Ha cesado en su cargo de juez de primera instancia del distrito de San Sebastián de Almería, don Joaquín Victoria Avenán Vidal.

UNA PROTESTA

Los empleados de Hacienda

En la tarde de ayer, al terminar las horas de oficina, se dirigieron los funcionarios de esta Delegación de Hacienda, presidiendo por el señor Delegado don Enrique C. Barrera y demás Jefes de dependencia, a la Casa de Correos, para hacer presente a los dignos funcionarios de este Cuerpo, la indignación que les ha producido el vandálico asesinato cometido en el expreso de Andalucía y del que fueron víctimas dos oficiales del mismo.

El señor Juárez, Administrador Principal de Correos, en sentidas frases, agradeció a los visitantes la participación que tomaban en el dolor que les embargó, al diendo de paso a las amistosas y cordiales relaciones que siempre ha existido entre ambos Cuerpos.

Se traspasa

un establecimiento instalado en un bonito y amplio local que también puede destinarse a almacén, situado en lo más céntrico y lo mejor de la calle de las Tiendas. Razón en este periódico.

TRASLADO

El acreditado establecimiento LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la plaza del Correo antiguo, número 23 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 59

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde. CONDE OFALIA 20, PRINCIPAL

Compañía Trasmediterránea

Barcelona

SERVICIO RÁPIDO ENTRE ALMERIA y BARCELONA PARA LA TEMPORADA DE PATATAS.

Salidas fijas y directas para Barcelona, todos los Martes y Sábades admitiendo carga y pasaje.

Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. - Príncipe 75. - ALMERIA.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

GERONA 10. ALMERIA

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-yundante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

Boulevard del Príncipe, 78 principal

LAVASEC

Con 95 céntimos puede quitarte toda clase de manchas en la ropa. Pida el prospecto para su aplicación.

Venta en Almería. Groguería Palenzuela, Ricardo 3 y Conde Ofalia.

José Alférez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

Picores

de la piel, SARNAS, SARPULLIDOS y COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL». Pedido, en Farmacias y Droguerías.

Francisco Coronel Giménez

Consulta general de Medicina y Cirugía

HORAS DE 10 A 12 Y DE 2 A 4

BENAHADUX (ALMERIA)

AZUFRE

El vapor "Albatros" está al llegar

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado. Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Sulfato de cobre legítimamente inglés

98799 por 100.

MARCA MAPLE BRAND de la acreditada casa,

THE MOND NICKEL COMPANY LIMITED

CASA FERRERA, Martínez Campos, 19 y 21.

"CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO"

Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Balneario de Alhama de Almería

Se arrienda este Balneario por cinco años

El pliego de condiciones puede verse en casa del Presidente en Alhama hasta el día 20 del corriente.

CARBONES

CARDIFF VAPOR ALMIRANTAZGO GRUESO PRIMERA ANTRACITA INGLESA COBBLES CRIBADA COKE METALURGICO CARDIFF PRAGUA MENUDO CARDIFF MENUDO LAVADO VAPOR ASTURIANO

M. BERJON.---Boulevard, 59

Feria y fiestas

EN Alhama de Almería

Del 26 de Abril al 3 de Mayo

Gran Mercado de Ganados con premios a los mejores ejemplares. Se otorgan premios a los pabellones y casetas mejor ornamentadas de la feria.

Sanatorio quirúrgico

- DE - Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMA

Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, diatermia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc.

Lucainena de las Torres

Dirección telegráfica - SANATORIO

RADIOLA

ES EL MEJOR RECEPTOR

T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS EUROPEOS EN ALTA VOZ, CON APARATOS

RADIOLA

PARA INFORMES: 6. ARAGÓN.-ALMERIA.

NOTICIAS MILITARES

La Semana Santa

En la orden de la plaza de ayer se dispone lo siguiente:

En los días de hoy y mañana, Jueves y Viernes Santo, las fuerzas de la guarnición vestirán el traje de gala y se izará a media asta el pabellón nacional en los edificios militares.

Las fuerzas de la guarnición verificarán la visita a los Sagrarios en la siguiente forma:

El Regimiento de la Corona, por compañías, mandadas por oficiales.

La fuerza disponible de la Guardia civil y Carabineros, al mando también de oficiales.

Los Templos son los del Sagrario, San Pedro, Santiago y San Sebastián y hora la de las tres y media.

Al terminar cada fracción de visitar los Sagrarios se ordenará por quien la mande, romper fiatas.

Invitados por el Ayuntamiento de esta capital a la Procesión del Santo Entierro, que saldrá de la Iglesia de San Pedro el Viernes Santo, a las 19'30 (hora oficial) asistirá en representación de S. E., el Coronel del Regimiento de la Corona, don Ricardo Andrés Monedero, quien presidirá las Comisiones que para tal acto nombrarán los Cuerpos y dependencias en la siguiente forma:

Regimiento de la Corona, un jefe, un capitán y dos subalternos.

Zona, un jefe, un capitán y un subalterno.

Carabineros y Guardia civil, un capitán y un subalterno, si lo permiten las atenciones del servicio.

Las citadas comisiones se encontrarán en la puerta del Templo, a las 19'25 (hora oficial).

El Regimiento de la Corona nombrará una compañía que, con escuadra y banda, dará escolta a la procesión del Santo Entierro, a cuyo efecto, se encontrará la compañía que se designe en la puerta de la Iglesia de San Pedro a las 19'25 retirándose a su Cuartel una vez terminada la procesión.

El mismo Regimiento nombrará un piquete, al mando de un subalterno, y compuesto de 20 hombres que, con escuadra y banda, dará escolta a la procesión de la Soledad, que saldrá a las 22'30 el Viernes Santo de la Iglesia de Santiago.

Dicho piquete se encontrará en la puerta del citado Templo con cinco minutos de antelación a la hora de salida, y se retirará a su Cuartel una vez terminado el acto.

El sábado, a las once, pasará el General Gobernador militar revista general de cárcel con arreglo a lo dispuesto en el artículo 685 del Código de Justicia militar, en el Cuartel que ocupa el Regimiento de la Corona. El traje será el de diario.

El juez de plaza y los de unidades y dependencias de la misma remitirán al Es-



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA... Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

H. "LA PAMPA"

José Antonio Fanoy López HERNANDEZ... Habitaciones bien ventiladas y amplias; servicios esmerados y económicos.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES SANTO.—Sr. Aniceto, p.; Elías, pb.; Pablo, mj.; Isidro, mj.; mrs.; Isaac, ob.; Esteban, Roberto, abs.—Ayuno sin abstinencia de carne para los que no son pobres ni tienen la Bata de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de la Feria de la Cruzada, con rito doble de primera clase y color blanco para la Misa. SANTOS DE MAÑANA, VIERNES SANTO.—Sr. Apolonio, Perfecto, pb.; Eleuterio, ob.; Antia, mrs.; Gildino, card.; Clocero, Corobio, mrs.; Amideo, id.; B. Andrés, Hiberno.—Ayuno con abstinencia de carnes para todos. Los Oficios de este día se celebran con rito doble de primera clase y color negro. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—No céntrala el Jueves, Viernes y Sábado Santo. ADVERTENCIA.—Las horas que indicamos en este Boletín son conformes a la hora oficial. CULTOS DE HOY JUEVES SANTO.—Oficios de este día.—En la Catedral, a las 8, Horas canónicas y después de Nona, el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo celebrará Misa de Pontifical consagrando en ella los Santos Oleos, asistido por el Exmo. Cabildo Catedral, Párrocos y Clero designados al efecto. Al final de la misma habrá procesión claustral con el Santísimo Sacramento para colocarlo en el Altar del Monumento de la Capilla del Sagrario y se rezarán después las Vísperas, precediéndose entre tanto a desandar los altares. Los mismos Oficios se celebrarán a las 6 en la Compañía de María y las Puras y a las 8 en la Sagrada Familia; a las 9 y media en el Sagrado Corazón de Jesús; a las 11 en Santo Domingo, Santa Clara, San Roque, el Hospital, San Pedro, Santiago, San Sebastián, San José y San Antonio. JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro, Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidas. COMUNIÓN GENERAL.—Los Hermanos de la Real y Ilustre Hermandad de Nuestra Excelencia Patrona la Santísima Virgen del Mar, tienen hoy su Comunión general en los Oficios que se celebran a las once, en Santo Domingo.

LAVATORIO Y SERMONES DE MANDATO.—En la Catedral, a las 8, predicando el canónico Lectoral Dr. don Arturo Mezan, Catedrático del Seminario. Por la tarde a las 4 en San Pedro y Santo Domingo, predicando respectivamente el Párroco, Licdo. don Antonio Amat y el R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos. QUINARIO DE LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—En las Puras, a las 7 menos cuarto de la tarde, en Santa Clara y San Pedro, a las 7, en San Antonio a las 4, en el Hospital a las 6 y media, en San Sebastián a las 4 y en Santo Domingo, a la hora de los cultos de Cuaresma, Santo Rosario, ejercicio del Quinario, cánticos y Oración nasal. HORA SANTA.—Se celebra en San Sebastián, a las 4 de la tarde, en la Compañía de María, de 8 a 9 predicando el R. P. Luis González Navarro, S. J. y en Santa Clara, las Puras, Santo Domingo y la Sagrada Familia de 11 a 12 predicando en la última el R. P. Manuel Ocampo, S. J. ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo obligatoria para todos los turnos. TRIDUO SOLEMNE.—La Asociación de las Marías Sagradas, cuyo objeto es propagar las visitas diarias a Jesús Sacramentado, en los Sagrarios más olvidados o desiertos, y la Comunión frecuente o diaria, ofrece este Triduo al Señor en desagravio de las blasfemias e ingratinidades de los hombres con la Divina Eucaristía, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Empezarán estos cultos el Domingo de Resurrección, día 20 de Abril, habiendo en dichos tres días de Pascua, Comunión general en la Misa de 8 1/2, quedando su Divina Majestad manifiesto todo el día para la adoración de los fieles, y se concluirá por la tarde a las cinco con el Santo Rosario, preeces y sermón a cargo del R. P. Belmundo Zamarripa de la Compañía de Jesús. E último día, martes de Pascua, dará la Comunión Ntro. Ilmo. Prelado, don Fray Bernardo Martínez, y por la tarde la bendición en la solemne reserva del Santísimo. Se aplica a las señoras socias asistan con sus medallas, y con su vela para la procesión o miserva. Las que quieran inscribirse, de nuevo, darán sus nombres al P. Director en la mencionada Iglesia. Esta Asociación, además de la visita diaria, en particular, a un Sagrario, y la Comunión diaria o frecuente, celebra todos los segundos Viernes de mes Comunión general, y por la tarde Junta de Socias con visita solemne a Jesús Sacramentado. Si alguna socia enfermare tiene privilegio de la Misa en su casa, con la venia del Prelado, que concede 50 días de indulgencias para cada uno de estos actos. CULTOS DEL VIERNES SANTO.—Oficios de este día.—En la Catedral, a las 9, Horas Canónicas y concluido el Miserere de Nona empezarán los solemnes Oficios del día que serán celebrados por el Ilmo. y

Rvdo. señor Obispo. Después de la postulación del celebrante y los ministros y del canto de la Lección y Oraciones de rúbricas se cantará la Pasión, siguiendo a esto la Adoración de la Cruz por el celebrante y los ministros, Cabildo Catedral, Beneficiados y Clero de la misma. Terminada esta se organizará la procesión para trasladar el Santísimo Sacramento desde el Altar del Monumento al Mayor, continuando en éste todas las ceremonias que indican el Misal Romano y Ceremonial de Obispos hasta el final de la Misa llamada «Proisnificatorum». Al final se rezarán las Vísperas en Coro. Se celebrarán estos mismos Oficios, a las 7, en la Purísima, Santa Clara, la Sagrada Familia, y Compañía de María; en el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media, en San Sebastián, San Roque, San José, el Hospital, Santo Domingo, Santiago y San Pedro, a las 9. En Santo Domingo hay Adoración de la Santa Cruz para todos los fieles.

NOTICIAS

De Minas

Se ha decretado la admisión del registro minero «Santa María Magdalena», n.º 35.509 enclavado en el Collado de las Presillas Altas y Ramba de la Paniza, en el término de Nijar. Fué solicitado en 21 de marzo de 1924 por don Nicolás Maris Rodríguez Martínez y consta de cien pertenencias de oro y platino.

Reumáticos

Nuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiserina. Venta en farmacias.

Camino vecinal

El Ayuntamiento de Almería ha solicitado se declare de utilidad pública la construcción del camino vecinal desde la carretera de Nijar (km. 12) a la barriada de Cabo de Gata.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodríguez, jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su prometido don Francisco Torriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tiene en Almería se instalarán en el Hotel Simón el día 10 de abril donde consultarán de ambas especialidades.

Comisión mixta

La Comisión mixta de Reclutamiento ha declarado soldado, con la penalidad del artículo 102 de la Ley, a Juan Bechons Zamorano, prófugo capturado.

Se alquila

Un almacén espacioso. Calle del Cuarte, frente a la Cooperativa militar. Razón: Granada, 135.

Los barberos

Se advierte a los patronos peluqueros y barberos que el 18 (Viernes Santo) no se abren los Establecimientos y hoy 17 se abren a las cuatro como los demás días, según acuerdos.

Internado

de señoritas. Preparación, ingresos y primera enseñanza. Carrega, 6.

Perito agrónomo

Levantamiento y construcciones de planos rústicos; nivelaciones; valoraciones de las mismas y toda clase de trabajos relacionados con la agricultura. José Díaz Ferrer, San Leonardo, núm. 2

Inquilino aprovechado

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Francisco Sánchez Cordobés que se llevó una bomb. de elevar agua de la casa donde habita propiedad de doña Baradilla Navarro Amat. La denuncia se cursó al Juzgado correspondiente.

Se necesita

para cortijo en pueblo a 25 km. de Almería y para atender a caballero solo y formal, persona que sepa de cocina con buenos informes; se admitirá matrimonio o madre e hija. Buena paga. Informes Paseo Príncipe 83 principal izquierda. Sra. Viuda Doncel.

«Patás largas» denunciado

Andrés Miras Castillo ha denunciado a José el Patas largas, que le insultó y amenazó.

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que en las barracas números 67 y 68, situadas en el Mercado, encontrarán la venta carnes de todas clases de primera calidad, estando abiertas para el despacho hasta las cuatro de la tarde.

Conferencia

El sábado a las 9 de la noche, en el domicilio social de los empleados mercantiles Navarro Rodrigo el director del Colegio de los Hermanos Martínez Sáez dará una conferencia sobre el tema «La individual carece de nombre hecho». ¿Qué es

hablar? «Importancia de la Gramática». Podrán asistir todos los dependientes de Comercio estén o no asociados.

Mercado de ganados

El próximo día 20, quedará abierto en el pueblo de Gádor, un mercado semanal de ganados, en el que se admitirán de todas clases, concediéndose premios a los mejores ejemplares.

Dicho mercado continuará celebrándose normalmente todos los domingos siguientes.

Visita de cárceles

Ayer mañana, a las 12, se celebró la visita general de cárceles. La realizaron el presidente de la Audiencia, señor Merino Horodinski, señores Fiscal y magistrados y los jueces de primera instancia de los distritos de la Audiencia y San Sebastián.

Azufre

Caldo Bodelés número 1 sustitutivo sulfato y cal. Número 2 sustituye sulfato cal y azufre disponible.

Per robo

La Guardia civil de Oñiza del Río ha detenido a Pedro Martos Sola, de 24 años, presunto autor del robo de 35 pesetas que José Martos Ferrández guardaba en un arca en su cortijo de término de Fines. El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

Se alquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Alborán, transversal del Parque. Razón: Taifa 6, de 1 y media a 3.

Casa en ruinas

Nos denuncian que en la calle de las Perpetas se ha hundido parte de una casa y el resto amenaza derrumbarse. Esperamos que el Alcalde adoptará las medidas de rigor en estos casos.

Se vende una máquina

de brazo, para zapatero, muy barata. Razón: Carrera de Monserrat, 31.

Nuestro clima

La temperatura máxima del martes en toda España correspondió a Almería, Sevilla y Córdoba con 24 grados.

Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada tendrá el domingo, en la Misa de ocho media, la Comunión general.

No cojee ni sufra Vd. más

que callos, durezas y verrugas se curan rápida e infaliblemente con pomada Iris. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional martiniense. Honorarios módicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

Consejo de Fomento

El día 27 del actual tendrá lugar la elección de vocales del Consejo provincial de Fomento; el día 1.º de Mayo el escrutinio general y el día 8 del mismo mes se hará

la propuesta de Presidente y la elección del Vice presidente y los 10 vocales propietarios y suplentes para el Consejo Superior.

Restaurant Fuerta Real

Marin 10 y 12. Platos del día. Jueves y Viernes. Almóndigas de pescada Bacalao a la Carmen Sánchez. Espárragos Salsa Hollandesa. Soldados de Baya. Postre: Crema Santillés.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles, que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don Miguel Pardo, de Berja y M. Leverhans, de Alicante. Hotel Continental.—Don Bartolomé Bastard, de Lizaras; don Adolfo Esteban, de Madrid; don José Desfilas y don Julio Plascencia, de Granada.

H. La Perla.—Don Joaquín Escudero, de Algeciras y don José Pellicer, de Granada. H. Comercio.—Don Antonio Ortíz, de Maseú; don Alejo Muñoz y don Eduardo Muñoz, de Puchena.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento del puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Laud «Perlita», de Almuñécar, en lastre. Vapor «Bentería», de Marsella, en lastre. Yate «Moby Dick», de Argel, con su equipo. Vapor «Bilbaino», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Canalejas», para Alicante, con carga general y pasajeros. «Balandra «Julia», para Motril y Sevilla, con petróleo y gasolina. Yate «Moby Dick», para la mar, con su equipo.

Un yate inglés

En la tarde del martes entró en nuestro puerto, a las seis y media, la balandra yate inglesa, de vela y motor, «Moby Dick», que desplaza 69 toneladas. Lleva 7 tripulantes y 3 pasajeros. En dicha embarcación viaja su propietario, rico hacendado inglés, acompañado de su familia.

Va mandado el yate por Mr. J. Rice. Proceder de Malta, Bona y Argel. Ayer tarde, a las dos, zarpó el «Moby Dick», para Málaga.

De allí marchará a Gibraltar continuando su viaje a Inglaterra. Está matriculado el yate en Portsmouth, puerto en el que desembarcarán sus propietarios.

La Cerveza ESTRELLA DORADA. Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL... LA MEJOR PARA LAS COMIDAS... ES TÓNICA... ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10. ALMACENES: ANÉN DE COSTA, 46.

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 1813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

SÁNDALO PIZÁ. MIL PSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo» GONCÉS, de Sándalo, etc., mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosas sobre todos sus similares. No fiadse de imitaciones: Almería Farmacia de la Viuda de Vivas Pérez.—Pedid Sándalo Pizá. «La Independencia» se vende en Madrid, en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

COMPañIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Gacaya, Puerto Cabello, Guaymas, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor Manuel Arnus. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Abril el vapor Antonio López con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos. Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.